

СЕМЕНЮК НИКОЛАЙ ТЕРЕНТЬЕВИЧ
(28.10.1960 – 11.06.2018 гг.)



Инженер. Организатор производства лесной отрасли Республики Коми. Родился 28 октября 1960 г. в селе Хутор Хмельницкой области Украинской ССР. Окончил Сыктывкарский лесной институт (2004 г.).

Жил и работал в Сыктывкаре с 1984 г. Трудовую деятельность начал станочником Сыктывкарского ЛДК.

В 1998–2002 гг. был генеральным директором ОАО «Човская лесоперевалочная база», ЗАО «Лесопромышленная группа «Човьюлес».

В 2002–2018 гг. – генеральный директор ООО «Лузалес», одного из крупнейших предприятий лесной отрасли Республики Коми, большая часть производственных мощностей которого расположена на территории Сыктывкара.

Под руководством Н.Т. Семенюка в Сыктывкаре успешно реализованы два инвестиционных проекта, получивших на федеральном уровне статус приоритетных в области лесопереработки, по результатам чего были внедрены передовые технологии переработки леса. Осуществлялось строительство новых производственных объектов, проводилась модернизация действующих цехов и производства, внедрялись современные технологии, выпускались новые виды продукции, создавались дополнительные рабочие места в большей части в Сыктывкаре.

Постоянно занимался благотворительной деятельностью, помогая образовательным организациям города, учреждениям культуры, многодетным семьям, спортсменам, ветеранам войны и труда, работникам своего предприятия, верующим и остро нуждающимся людям.

Учрежденный Н.Т.Семенюком Благотворительный фонд возрождения культурно-исторического наследия Республики Коми оказывал поддержку творческим, коллективам города Сыктывкара, принимал участие в восстановлении разрушенных православных храмов, в Сыктывкаре и Республике Коми.

Почетный работник лесной промышленности, Заслуженный работник лесной промышленности Российской Федерации, Почетный гражданин Прилузского района (2008 г.). Заслуженный работник Республики Коми. Награжден знаком отличия Республики Коми «За заслуги перед Республикой Коми» (2012 г.). Удостоен высшего почетного звания Герой труда Республики Коми (2025 г.; посмертно).

Умер 11 июня 2018 г. в Сыктывкаре. Перед зданием компании «Лузалес» открыт памятник Н.Т. Семенюку (2023 г.).

За особые заслуги перед городом Сыктывкар и его жителями звание «Почетный гражданин города Сыктывкара» присвоено решением Совета МО ГО «Сыктывкар» от 30 мая 2024 г. (посмертно).